

# 河南自贸区有望2月底挂牌

## 首批入驻企业将达1万家

本报讯(记者张倩)昨日,省商务厅组织召开新闻通气会,2016年,全省商务运行总体良好,社会消费品零售总额、货物贸易、对外投资等全面增长。目前,河南自贸区正在走相关审议程序,有望于今年2月底挂牌运营,河南自贸区正式挂牌运营后,首批入驻企业将达到1万家(包含规划区域内现有企业)。

### 开放发展呈现新局面

随着河南自贸区、郑州跨境电商综试区、郑州经开区综保区等开放平台的获批,2016年全省开放发展、开放招商等工作呈现了新局面。中欧班列(郑州)实现去程四班回程四班均衡对开,综合指标居全国前列。借助厦门投洽会、东盟博览会等国家经贸平台开展对接洽谈,签约项目近600亿元。

2016年,我省实际利用外资169.9亿美元,实际到位省外资金8438.1亿元,同比增长5.6%和7.9%。富士康第6代低温

多晶硅薄膜晶体管液晶显示器件项目、中原金睿(固始)高新产业园等一大批优质项目在豫落地,法国电力、百事可乐和瑞士迅达等世界500强企业纷纷扩大在豫投资。

对外贸易跻身全国十强,全省货物贸易自2016年5月份起,增幅逐月回升,全年达到4714.7亿元,增长2.6%,首次跨入全国外贸十强行列。走出去步伐加快,2016年,全省对外承包工程及劳务合作新签合同额44.7亿美元,增长3.1%,在全国排名第9位,中部第2位,新签对外承包合同额1000万美元以上的项目48个。对外投资项目新备案188个,对外投资中方协议额43.4亿美元,增长86.6%,全国排名第9位,在中部六省排名第1位。

### 电商交易额突破万亿元

2016年,我省全年社会消费品零售总额17618亿元,规模居全国第5位,同

比增长11.9%,高于全国平均增速1.4个百分点。新业态消费快速增长,电子商务交易额突破万亿,达到10033亿元,增长30%;网络零售额1906亿元,增长43.3%,占社会消费零售总额的10.8%。

电商发展提档升级,2016年我省新认定省级电子商务示范基地32个、示范企业107家,我省国家级电子商务示范基地达到3个、示范企业7家,省级示范基地(园区)57个、示范企业220家,认定备案电商企业超过4800家。

随着郑州跨境电商综试区的成功获批,全省跨境电商呈现出“遍地开花、活力迸发”的发展态势,越来越多传统外贸企业和制造企业开展了跨境电商业务,出口产品种类和海外市场不断拓展。2016年,全省跨境电商交易额111.5亿美元,较上年翻一番多。

### 自贸区综合服务中心基本建成

以建设贯通南北、连接东西的现代

立体交通体系和现代物流体系,以及着力建设服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽为主要功能的河南自贸区从获批以来备受市民关注。

据省商务厅相关负责人介绍,根据最新规划,河南自贸区郑州片区70多平方公里、开封片区26平方公里、洛阳片区19平方公里。目前,与河南自贸区相关的网站设计、标识标牌等工作正在筹备中。郑州、开封、洛阳片区综合服务中心(大厅)基本建成,入驻部门已经确定,设备调试已经完成。河南自贸区各项筹备工作基本就绪,有望于今年2月底挂牌运行,全面开展工作。正式实施后,首批入驻的企业将达1万家(包含规划区域内现有企业)。

据介绍,自贸区内无论大小企业、内资外资、国企民企,都将拥有更大的贸易自由及投资便利性,同时也能让全省创新和创业的人更便利、更低成本地进入市场,更好地促进大众创业、万众创新。

## 县区速递

### 巩义实施农村改厕三年计划

本报讯(记者覃岩峰 通讯员冯正华)昨日,记者了解到,从今年起,巩义市将启动农村改厕工作,三年计划落实投资600万元,实施农村改厕3万户。

据了解,巩义市爱卫办全面谋划爱国卫生工作三年规划,把农村改厕工作列入新型城镇化三年重点建设项目目标,目前全市农村厕所状况普查工作已全面铺开。按照计划,2017至2019年,巩义市每年实施农村项目改厕1万户,市财政给予每户奖补200元,三年计划落实投资600万元实施农村改厕3万户,进一步促进全市农村人居环境改善。

### 新密妇幼健康工作跻身全国先进

本报讯(记者张立 通讯员李绍光)日前,新密市负责人从国家卫计委领导手中接过国家级妇幼健康优质服务示范市奖牌,标志着该市妇幼健康工作跻身国家先进。

近年来,新密市把妇幼健康工作纳入全市经济社会发展总体规划,列入年度民生十件实事,

建立财政、人社、教育、卫计等部门协作联动推进机制。建立县乡村一体化服务网络,以市妇幼保健院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础,密切协作,形成合力。两年来该市妇幼健康工作取得了明显效果,走出了一条机构标准化与服务一体化相融合的特色之路。

### 惠济区走访慰问残疾人

本报讯(记者秦月琳 通讯员兰志中)新春佳节即将来临,昨日,惠济区残联开展对残疾人的走访慰问活动。

每到一处,慰问组一行都详细询问残疾人的身体状况和生活状况,鼓励他们用阳光的心态勇敢地面对现实生活,为他们送上了米、面、油、棉被等生

活用品和慰问金。在残疾人康复训练机构,慰问组在这里参加康复训练的特困残疾儿童送去了慰问品和慰问金,向孩子们及其家长致以节日的祝福。共为残疾人送去价值10余万元慰问品,特困残疾儿童和就业特困残疾人家庭各送去1000元慰问金。

### 二七区排查安全隐患

本报讯(记者刘伟平 通讯员费晓歌)为确保安全过春节,近日,二七区城市管理执法局在全区范围开展隐患排查。

对办公场所、仓库、电动车充电房、公厕的消防设施进行排查,包括水、电路开关、线路、插座和

特殊药物的保管等;对垃圾中转站的水电路、压缩设备详细排查;对车辆电路、刹车、方向等系统检查和维修,保证无病车上路。同时加强人员安全教育,确保安全过春节。

### 微信平台助力廉政建设

本报讯(记者王思俊 通讯员李颖睿)春节将至,管城区城东路街道办事处开通“亲情助廉”微信平台,向党员干部转发“亲情助廉”微信500多条,积极引导家庭建设拒腐防变的“安全港”。

城东路街道办事处充分利用街道办事处qq群、微信群、公众号等信息平台,营造良好的廉政

文化氛围。将有关廉政警句、陶情励志的格言等以短信发送给全办人员,时刻提醒干部廉洁自律,通过给家属发“亲情助廉信”形式,引导家属当好“廉内助”,共筑廉政防线。组织开展“家庭助廉、亲情助廉”谈心谈话活动,150多名党员干部纷纷签订承诺书,共同筑牢廉政防线。

### 联合执法保障食品卫生安全

本报讯(记者覃岩峰 通讯员孙合霞)为加强春节期间食品卫生监督管理,确保辖区食品卫生安全。日前,郑东新区金光路办事处持续开展节前食品卫生安全大检查行动。

行动中,办事处联合郑州市

食品药品监督管理局郑东分局在辖区开展食品卫生安全专项检查,重点对东海工业园区已关停的食品生产加工企业进行复查,严防关停企业死灰复燃,着力营造食品卫生安全上下联动、协调配合、齐抓共管的良好工作氛围。

### 计生宣传服务活动受欢迎

本报讯(记者孙志刚 通讯员王西平)昨日,林山寨街道社区卫生服务中心组织开展迎新春“健康中原共建共享”计划生育宣传服务活动。

此次活动围绕国家、省、市关于卫生健康事业的部署及2030规

划纲要精神,通过发放宣传手册、展板、现场咨询等形式,大力宣传新修订的计生、优生优育政策,全民健康素养、流动人口健康教育等知识。

现场还进行了义诊咨询、猜灯谜等亲民服务活动。

## 我市深化市管国有企业改革全面铺开

### 13家企业改革年底前大头落地

本报讯(记者董艳竹)市政府近日印发《郑州市分类推进市管国有企业改革实施方案》,2017年第一季度,我市深化市管国有企业改革工作全面铺开,年底前,实现13家市管工业企业改革大头落地,2018年底完成企业办社会职能剥离工作。

《方案》提到,我市深化市管国有企业改革工作2017年一季度全面铺开。其中工业企业改革,2017年上半年确定改制形式,进入改制程序,2017年底前完成一批,实现13家市管工业企业改革大头落地。其他企业改革要稳步推进,2017年底前实现阶段性目标。2018年底完成企业办社会职能剥离工作,国有企业改革遗留问题得到基本解决。

按照《方案》,城市公用企业以机制改革为重点,提高公共服务质量;投融资企业以体制改革为重点,提高资源配置效率;优势竞争企业以混合所有制改革为重点,提高经营管理效益;工业企业以产权制度改革为重点,加快重组和有序退出。

加快重组步伐。郑州金阳电气有限公司与中国航空工业集团公司、白鸽磨料磨具公司与中国机械工业集团的重组工作基本完成;

要配合重组方,尽快完成产权划转等后续工作,并为企业搬迁提升做好协调服务。

加快产权退出。郑州兰博尔科技有限公司积极寻找合作方,或进行产权制度改革,企业国有产权整体退出。

依法进行破产。河南开普集团有限公司由于巨额金融债务,资不抵债,重组无望,企业依法破产。河南省中牟造纸厂与河南开普集团有限公司存在债务连带关系,停产多年,一并依法破产。

盘活现有资产。郑州电缆集团有限责任公司开展生活区改造,解决遗留问题,时机成熟时,电缆集团关闭注销。白鸽集团有限责任公司盘活存量资产,其建成或在建项目可整体出售,或进行股份制改造,管理的深圳市二砂深联有限公司国有股权退出。郑州拖拉机厂待相关遗留问题妥善处理后依法注销。河南嵩岳集团有限公司对原下属企业生活区的存量资产,积极寻求合作伙伴或另行组建公司对其进行开发改造,时机成熟时,企业依法注销。

加快市管国有企业剥离办社会职能,企业退休人员移交社区实行社会化管理,推进市管企业瘦身健体,降本增效。

## 去年消费品市场增速明显

### 地产类商品最俏 互联网零售火爆

本报讯(记者侯爱敏)市统计局昨日发布2016年消费品市场运行分析,在地产类商品热销、互联网零售火爆等因素拉动下,全市社会消费品零售总额完成3665.8亿元,同比增长11.3%,增速高于全国0.9个百分点。

从商品类别看,生活必需的基本类商品表现平稳;房地产业类相关商品卖的最俏;汽车类、石油类商品增速回暖。数据显示,2016年,粮油食品类、服装鞋帽针纺织品类和日用品类商品零售额分别增长9.5%、3.0%和13%。与房地产业类相关的五金电料类、建筑及装潢材料类、家具类,分别实

现64.2%、29.3%和18.4%的快速增长。

互联网零售市场火爆。去年限额以上批发零售业通过公共网络实现商品零售额57.8亿元,同比增长35.9%。全年跨境电商完成走货量8223万包,同比增长58.6%,货值62.5亿元,同比增长51.8%。

市辖五县(市)消费品市场对全市带动作用突出。去年全市15个县(市)区消费品市场均保持增长态势,其中市辖五县(市)平均增速为15.4%,市属六区增速为8.1%。四个开发区零售额增速为13%。

## 发给孩子的别样“红包”

本报记者 贺贤喜 通讯员 蔡银霞

春节收红包,这是孩子们不变的梦想。

而文化路一小的孩子们收到的却是别样红包——“安全红包”。红包涵盖寒假交通安全、消防安全、财产安全、鞭炮燃放等防范知识宣传页以及青少年自我保护手册等内容。

这些特殊的“红包”来自文化路街道办事处爱心联盟志愿者们联合会的爱心定制。昨天上午,爱心联盟组织多名党员志愿者、网格青年志愿者在文化路俭学街交叉口东北角,为文化路一

小的小学生及家长发放“安全红包”,为孩子们送去新春的“特别祝福”。

“家中油锅着火时要先关闭燃气,然后盖上锅盖就可以灭火了,千万不能用水浇,否则容易引起更大的火灾。”志愿者们现场与孩子互动,讲解安全防范小常识。小伙伴们听得津津有味。

谈及“红包”的诞生,爱心联盟负责人表示:“居民对什么形式感兴趣,我们就用什么形式普及安全知识。只有被大家接受,才能算是真正普及。”

## 党员“钟点工”

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 郑鸿斌 文图



二十三糖瓜粘,二十四扫房子。按中国传统习俗,祭灶一过就是小年了,人们往往在第二天也就是腊月二十四把房子打扫一新,正式开始迎接过年的准备。

1月21日(农历腊月二十四),荣阳市京城路街道曹李村党总支书记李国庆一大早就起来了,背起扫帚就出了门,径直走向村委大院。

“今天先不给自己家扫房子,我要去干‘钟点工’。”说话间李国庆已经来到位于广武路上的曹李村村委大院,不大的院子里已经挤满了人,扫帚、铁锹、架子车,个个“武装”一新,整装待发。

上午8点半,“队伍”出发前往曹李村各个村组。“今天是我们村的党员活动日,恰逢腊月二十四,我们去给群众当回‘钟点工’,帮助群众清洁家园、迎接新年。”包括李国庆在内,这次参与活动的有各村组党员、人党

积极分子250余人。

“村里所有党员都去给村子义务劳动、打扫卫生,为啥不让我去。”83岁的老人陈友仁已是61年党龄的老党员。这次活动,考虑到70岁以上年龄大的党员活动不方便,就没有列入志愿服务名单。这位耄耋老人却又义无反顾地拿起铁锹出门了。

曹李村属于城中村,位于荣阳市区东北侧,目前是京城路街道最大的村,下辖13个自然村民组,共有村民1425户,总人口6500人,下设7个党支部,党员235人。

扫马路、清杂物、运垃圾……曹李村的大街小巷、困难户的家中,党员服务队弯下身子,撸起袖子干得热火朝天。

中午时分,活动结束了。参加活动的党员一个个风尘仆仆,但脸上却洋溢着灿烂的笑容。



春节临近,金水区文化路街道办事处工作人员对商店、超市的食品安全进行逐一排查。

谭丽摄

## 社区大家庭的“春晚”

本报记者 刘伟平 通讯员 李伟涛

1月20日,虽然时值“大寒”节气,二七区京广路街道洁云路社区活动室内却是一片暖意盎然。歌曲、舞蹈、豫剧轮番上演,活动室里俨然成了欢乐的海洋,洁云路社区的“春晚”在一片欢笑声中拉开序幕——

现场,辖区党员来了,物业代表来了,公共单位的人来了,活动室成了群众的大舞台。

联欢会上,社区文体队伍和公共单位为社区带来了丰富多彩的节目,有轻灵飘逸、婀娜多姿的舞蹈;有唱腔悠扬、声情并茂的豫剧演唱;有余音绕梁、节奏欢快的民乐合

奏;还有饱含深情的老党员独唱等。精彩的表演节目让观众喝彩不断。

联欢结束后,洁云路社区还请来了书法名家为大家挥毫泼墨。“一帆风顺年年好,万事如意步步高”“风来花自舞,春入鸟能言”“事事如意大吉祥 家家顺心永安康”……一时间,喜庆红火的春联达到百余副,大家争相领取。“红红火火的春联包含着新春祝福,传递着温馨和浓浓的邻里情,这种大联欢的形式特别好,大家人来齐了,心也更齐了!”社区王大妈掩饰不住内心的激动。

# 惠济区创新发展建设生态宜居城

本报讯(记者秦月琳 通讯员连敬春 张超)以建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”为总目标,以“古荣大运河历史文化区”和“四个片区”建设为重点,力争实现全区生产总值、财政收入、固定资产投资快速发展。日前,惠济区委三届三次全体(扩大)会议确立了2017年工作总目标。

2016年惠济区科学编制了“十三五”

规划,提出了“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”的发展目标,高标准谋划了以“古荣大运河历史文化区”为龙头的荣泽古城复建开发、惠济新区打造、惠济特色商业区提升、北部商业中心片区招商的“四个片区”建设,沿黄9个村庄“特色小镇”谋划全面启动,“厚重惠济”的美誉得到空前提升,以“五旅融合”为支撑的现代产业发展体系建设,为惠济发

展注入了强大发展动力。

一张蓝图绘就,迎来新的希望。2017年惠济区将持续发力,唱响一个主旋律,即加快构建以旅游业为引领的“五旅融合”发展的现代产业体系;抓好一个龙头,即突出“古荣大运河历史文化区”建设带动“四个片区”建设,全力打造“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”。2017年惠济区的经济社会发展预期

目标为:地方生产总值增长8%,财政一般公共预算收入增长18%,固定资产投资增长15%,惠济区发展目标总体考虑是:“三个高于”和“三个领先”,即生态环境质量高于经济质量效益,居民收入增长高于生产总值增速,民生事业进步高于经济发展水平;地方生产总值、财政一般公共预算收入、固定资产投资三项指标增速领先市内五区。